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Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. 

1. Obecné informace o ústavu 

Název účetní jednotky: Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. (dále jen ústav) 

Sídlo: Kladruby nad Labem 91, 533 14 Kladruby nad Labem 

IČ: 08393231 

Právní forma: Ústav 

Spisová značka: U 198 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové 

2 . Činnost ústavu 

Účelem ústavu je udržovat a propagovat kulturní dědictví v oblasti tradičních národních stylů 

zapřahání, historii hipomobilních dopravních prostředků a s tím související původní řemesla. 

Činnosti ústavu: 

a) Péče o historické vozy a postroje 

b) Výběr vhodných koní do zápřeží, ochrana koní, péče, výcvik, a welfare koní, 
c) Vzdělávací aktivity zejména k historii zapřahání, chovu koní a k souvisejícím řemeslům, 

aktivitám i dobovému odívání, 
d) Propagační, popularizační a vydavatelská činnost, 
e) Kulturní, společenské, sportovní a volnočasové akce pro širokou veřejnost, 
f) Výměna specifických národních kultur v oblasti zapřahání, stavitelství kočárů 

a odborné literatury na mezinárodních akcích, 
g) Organizace a účast na závodech historických kočárů, 
h) Spolupráce s relevantními organizacemi, institucemi, odbornou i laickou veřejnosti 

v České republice i zahraničí. 

3 ) Struktura ústavu 

a) správní rada 

b) ředitel 

Členové správní rady: předseda Lenka Gotthardová, člen Jiří Hladík, člen Josef Iš, člen Milan 

Novák 

Ředitel: David Olejníček 
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Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. 

4 ) Činnost v roce 2022 

Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. má svoji hlavní činnost vymezenou svými 
stanovami. Hlavní činností ústavu je obnovit, udržovat a předávat dalším generacím tradice 

a um v řízení spřežení a jezdeckém umění. Poskytovat informace o technikách řízení spřežení, 
historii výroby vozů, kočárů postrojů, kultuře a tradici s tím spojenou. Průběžně informovat 

o aktuálních a nadcházejících událostech, soutěžích, prohlídkách muzeí a sbírek, konferencích 

a setkáních jak v Česku tak také v zahraničí. K informovanosti také slouží FB Společnosti přátel 
klasických zápřeží ČR, z. ú, na který navazují národní FB stránky jak jednotlivců tak také svazů 

a spolků, které se zabývají jízdou s vozy tradičním způsobem, restaurováním kočárů, výrobou 

postrojů, publikováním historických článků, fotografií a knih v jednotlivých zemích. Tím 

podporuje propagaci našich národních tradic ve světě a šíří informace, které se jich týkají. 
Ústav se aktivně zapojuje do hledání historických kočárů, postrojů, knih a všeho, co s tímto 

tématem souvisí. Podporuje a propaguje práci restaurátorů a řemeslníků spojených s tímto 

tématem čímž přispívá k zachování cenného dědictví pro budoucí generace. Dalším cílem 

ústavu je spolupráce se státními i soukromými organizacemi jako NPÚ, státní archívy, muzea 

a soukromé sbírky, knihovny. Důležitou částí je také vzdělávání rozhodčích a technických 

delegátů s cílem stále více se přiblížit ustálenému hodnocení soutěží. 

Zahraniční spolupráce: 

Association Internationale d'Attelage de Tradition Baron Christian de Langlade, Gruppo 

Italiano Attacchi Emanuela Brumana, Tradition-fahrkunst Hans Bert Paggen, 

Verkehrsmuseum Dresden Dana Runge, Muzeum Powozów i Zaprzęgów w Galowicach 

Tadeusz Kolacz, Stadnina Koni i Muzeum Powozów M.K.Szuster, Polskie Towarzystwo 

Powozowe Andrzej Novak-Zempliński. 
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Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. 

Aktualizace webových stránek: 

Zahraniční cesty, vzdělávací akce a semináře: 

Seminář o historických kočárech a spřeženích Muzeum Powozów Galowice 19.-20.03. 2022 

Muzeum Powozów Galowice hostilo 19.-20.03. 2022 účastníky semináře o historických 

kočárech a spřeženích. Majitel pan Tadeusz Kolacz přivítal dvacítku účastníků v prostorách 

muzea a po krátkém úvodu se všichni přesunuli do výstavních prostor ke komentované 

prohlídce, kterou vedl T. Kolacz. Sbírku kočárů doplňuje působivá sbírka jezdeckých sedel 

a udidel z celého světa, která byla komentovaná sběratelem panem Pawlem Biczyskem. Po 

prohlídce exponátů následovala přednáška o účasti na soutěžích CIAT, předního jezdce těchto 

soutěží pana Jacka Jantoně. Na videoprodukci hodnotil svou účast na předních soutěžích 

v Evropě. Další příspěvek měl pan Marek Doruch na téma restaurování kočárů a jejich 

hodnocení z pohledu rozhodčího soutěží AIAT. Tato přednáška byla doplněna, jak promítanými 
obrázky, tak následně s praktickou ukázkou u kočáru. K nahlédnutí byla také odborná 

literatura. Nedělní program začal komentovanou prohlídkou soukromé sbírky pana T. Kolacze 

s předvedením nejnovějšího exponátu Park Drag s kompletní výbavou. K vidění zde byli také 

kočáry na C perech, nebo typy Buggy, Landauer, Wagoneta či Omnibus. Nechyběla ani 

prohlídka restaurátorské dílny s komentářem na používané pracovní postupy, materiály, barvy 

a oleje. Poslední část byla věnována historii význačné továrny na kočáry Ignatz Schustala 

Nesselsdorf. Ve velice přátelské atmosféře krátce po 13. hodině byl seminář ukončen. Za 

Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. (SPKZ) se semináře zúčastnili pan Jiří Hladík, Josef 

Iš a Milan Novák. 

www.muzeumgalowice.pl 
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Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. 

Seminář 26.3.2022 Bystřice nad Perštejnem 

V sobotu 26. 3. 2022 se do Centra Eden v Bystřici nad Pernštejnem sjelo 18 zájemců o soutěže 

CIAT. Toto setkání bylo přípravou na letošní sezonu tohoto druhu soutěží spřežení jak 

v zahraničí, tak v Česku, která vyvrcholí v 24. – 25. 9. 2022 v Kroměříži. Za Společnost přátel 
klasických zápřeží ČR, z.ú. (SPKZ) všechny přítomné přivítal pan Jiří Hladík. Po zhlédnutí 
krátkého videa z CIAT Kroměříž 2019 připomenul Jiří Hladík dlouhou cestu, které vedla ke 

členství ČR v mezinárodní organizaci AIAT. Další částí programu byl výklad pravidel pro soutěže 

CIAT a seznámení s kalendářem akcí těchto soutěží pořádaných v Evropě. Po přestávce na 

oběd se slova ujal pan Josef Iš s přednáškou o stylech zápřeží a praktickými ukázkami bičů, 
udidel, opratí a jejich správného držení. Neopomněl upozornit účastníky semináře také na 

časté chyby, kterých se soutěžící dopouštějí. To názorně dokladoval na promítnutých 

fotografiích. Následně pokračoval Jiří Hladík příspěvkem o možnosti sestavování jednotlivých 

typů zápřeží pro soutěže, doložené historickými fotografiemi. Nechyběly také informace o 

přepravě koní na soutěže včetně veterinárních a přepravních podmínek. Po diskuzi byl seminář 
v 15. hod ukončen. 
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Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. 

Účast na soutěži I. CIAT Galiny, Polsko 

Historické kočáry v Galinách 

V nádherném areálu historického panského sídla ze 16. století „Pałac Galiny“ postaveného pro 

barona Botho zu Eulenburg, uspořádali polští přátelé 11.- 12. 06.2022 I. Międzynarodowy 

Konkurs Tradycyjnego Powożenia, na který se sjeli soutěžíci z Polska, Rakouska a Česka. 
V sobotu se konala první část soutěže prezentace na třech stanovištích, kde rozhodčí Tadeusz 

Kolacz, Andrzej Novak-Zempliński a Hartmuth Huber udělovali první body. Soutěžilo se 

v kategoriích jednospřeží, dvojspřeží, tandem a dvojspřeží pony. V neděli pokračoval soutěžní 
program terénní jízdou na 8,2km s pěti překážkami. Nedělní odpoledne bylo vyplněno soutěží 
zručnosti a po 16 hod. byl program oficiální ukončen. 
Mezi 18 starujícími se jediný český zástupce pan Jiří Hladík (H+H stáj Kateřina Hrdlořezy) se 

spřežením starokladrubských vraníků a s přísedícími paní Kateřinou Hendrych a panem 

Martinem Hendrychem umístil na krásném šestém místě v kategorii dvojspřeží a celkově 

obsadil sedmé místo. Prvenství si z Galin odvezla paní Justyna Przyborowska, kterou bylo 

možné vidět v roce 2019 na soutěži v Kroměříži. 
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Den koní – ukázky koňských zápřeží 14.6.2022 

Pikniková louka park Štěpánka Mladá Boleslav 

 

 

 

 

 

 

ukázky koňských zápřeží 
zápřež a ukázka chladnokrevných koně 

zápřež teplokrevných koní 
zápřeže minihors 

ukázky práce chladnokrevných koní, sekání trávy, obracení sena, práce v lese 

ukázky práce s bičem 

V parku Štěpánka se konal Den koní 

Na louce v parku Štěpánka se v úterý 14. června konal Den koní. Akci pořádala společnost 
Kultura města Mladá Boleslav ve spolupráci se stájí Kateřina z Hrdlořez a SPKZ v rámci 
mladoboleslavského dětského filmového festivalu. Akce byla zaměřena na udržování 
historických tradic a kultury zapřahání koní. Přítomní diváci se mohli seznámit s životem koní, 
se způsoby jejich zapřahání a se starými řemesly, která s chovem koní, péčí o ně a provozem 

koňských potahů souvisela. 

Pracovníci stáje Kateřina pod vedením Jiřího Hladíka předvedli chladnokrevná plemena koní, 
kteří se v minulosti používali k zápřahu do povozů, nebo pro práci v hospodářství, či v lese. 

Pomocí několika překážek, které simulovaly nástrahy při tehdejším běžném provozu přítomní 
kočí ukázali, jak náročná a zároveň ladná je manipulace s koňskými povozy v různých 

podmínkách. Nechyběla ani ukázka sečení trávy, či instruktáž o koňských postrojích 

a způsobech jejich používání. 

Den koní se konal ve dvou blocích – dopolední program patřil dětem ze základních škol, 
odpoledne bylo určeno pro každého, kdo na Štěpánku zavítal. 
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Přednáška na Střední škole chovu koní a jezdectví v Kladrubech nad Labem 

V rámci vzdělávacího programu SPKZ k historii zapřahání, chovu koní, kočárů a s tím 

souvisejících témat se uskutečnila 22. června 2022 v odborné učebně Střední školy chovu koní 
a jezdectví v Kladrubech nad Labem první přednáška o soutěžích historických kočárů, 
mezinárodní organizaci AIAT a SPKZ. Milan Novák seznámil studenty s myšlenkou klasických 

zápřeží a organizací takových setkání. Studenti měli možnost si prohlédnou odbornou 

literaturu o historických kočárech, postrojích a zahraniční časopisy, které vycházejí s touto 

tématikou dnes. Mimo studentů se přednášky zúčastnil také Ing. František Petřík (bývalý 

ředitel SOUz Kladruby n. L.) a Ing. Lenka Gotthardová, CSc., bývalá ředitelka Národního 

hřebčína Kladruby nad Labem, Libor Vratislav průvodce v NH v Kladrubech nad Labem 

a Michaela Nováková . Pro školu celé setkání zorganizovala Ing. Jaroslava Pavelková. 
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Účast na soutěži CIAT Bernried am Starnberger See 25.6.2022 

Již po 17. se konala v sobotu 25. června 2022 mezinárodní soutěž historických spřežení CIAT 

Bernried u jezera Starnberg. Do nádherné obce na břehu ledovcového jezera Starnbergersee 

se sjelo 21 spřežení z Německa, Švýcarska, Itálie, Holandska a Česka. V pátek po příjezdu byl 

na programu seminář k soutěži. Sobota patřila soutěžím, které začaly v 9 hod. na nádvoří 
kláštera zasvěceného svatému Martinovi, který byl založen v roce 1121. První soutěží byla 

komentovaná prezentace jednotlivých spřežení, hodnocená třemi rozhodčími. Hlavním byl 

Baron Christian de Langlade (F), Nigel Whiting (GB), Hartmuth Huber (D). Po hodnocení 
spřežení následovala terénní jízda na 14,4 km kolem jezera Starnbergersee, kde na soutěžící 
byli připraveny tři soutěžní úkoly. První bylo couvání, následovalo stání u značky „STOP“ 

a poslední úkol byl průjezd vyznačeným prostorem, vedení spřežení jednou rukou a pozdrav. 

V 15 hod. začala třetí část soutěže, vozatajský parkur. Večerní společenská akce byla ve 

2 0 hodin zakončena ohňostrojem. Nedělní pikniková projížďka na 8 km okolím jezera byla 

zakončením nádherného setkání majitelů historických spřežení. 
V Bernriedu poprvé se této soutěže zúčastnil také zástupce z Česka pan Jiří Hladík s přísedící 
Adélou Kuchařovou a Annou Baličovou (H+H Stáj Kateřina). Se spřežením starokladrubských 

vraníků a v lovecké zápřeži se umístil na krásném pátém místě. Dalším soutěžním místem 

tohoto týmu bude 23. – 24.7.2022 již 8. ročník CIAT Ksiaz (PL), kde ho jistě přijedou podpořit 
i příznivci z Česka. 
Tímto panu Jiřímu Hladíkovi a jeho týmu gratulujeme. 
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23. – 24.7.2022 8°CIAT Ksiaz, Polsko 

Do zámeckého areálu Książ (PL) v Dolnoslezském vojvodství nedaleko českých hranic, který je 

spjat i s Českými dějinami se sjeli milovníci historických kočárů a spřežení. 23. - 24. 7. 2022 se 

zde uskutečnilo již osmé setkání a mezinárodní závod historických spřežení „International 
Competition in Traditional Driving“. V nádherném prostředí zámku Książ (nedaleko města 

Valbřich) a přilehlém parku po dva dny soutěžili účastníci z Belgie, Polska, Austrálie, Rakouska 

a Česka ve třech disciplínách. V sobotu od dvanácti hodin začala první část prezentace 

a hodnocení spřežení na třech stanovištích. Na prvním, v zámeckém parku, hodnotil soutěžící 
Eduardo Cruz (Portugalsko). Jako druhý hodnotil spřežení Jose Varo Garrido (Španělsko). Třetí 
stanoviště bylo přímo před zámkem, kde hodnotil Hartmuth Huber (Německo). Turisté čekající 
na prohlídku zámku zde měli velikou možnost sledovat projíždějící kočáry a poslechnout si 

odborný komentář k právě hodnotícímu spřežení, který poskytovali Irek Kozłowski a Andrzej 

Novak-Zempliński. 
Sobotní program byl zakončen společenským setkáním a večeří v prostorách zámku. Nedělní 
program zahájila terénní jízda na 8.5 km s pěti překážkami, která vedla náročným kopcovitým 

terénem zámeckého parku. Prvním úkolem byl průjezd pravým předním kolem úzkou kolejí, 
následoval průjezd kruhem na levou ruku, kdy kočí řídí spřežení jednou rukou, zastavení 
z kopce bez použití brzd, couvání a oblíbená překážka zvaná sklenička. Po dojetí terénní jízdy 

následoval na kolbišti zdejšího hřebčína chovajícího slezské teplokrevníky 

(http://www.stadoksiaz.pl) vozatajský parkur s dvaceti brankami. 

Jediný Český zástupce Jiří Hladík (H+H stáj Kateřina Hrdlořezy) soutěžil se spřežením 

starokladrubských vraníků a loveckým kočárem od firmy Moritz Hermann, Dresden. Dalšími 
členy jeho týmu byla rodina Brožíkova a Ing. L. Gotthardová. Podpořit tento tým a prohlédnou 

si prostředí pro případnou účast na závodech v příštím roce, přijeli z Česka také paní 
Y. Zámorska a A. Hrnčiarová. V celkovém hodnocení získal první místo Gary Rollans 

reprezentující Austrálii, druhé místo obsadil Matthias Pfeifer z Německa, třetí místo vybojoval 

Jacek Soborski z Polska. Jiří Hladík po obtížích v terénní jízdě i přesto, že v následném parkuru 

neshodil žádný míček, obsadil osmé místo. 
Blahopřejeme celému týmu a děkujeme za propagaci Českých příznivců soutěží historických 

kočárů a spřežení. 
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29. – 31.7.2022 1°CIAT Niepolomnice (Krakow), Polsko 

Pro mezinárodní soutěže CIAT, které jsou v Polsku velice 

oblíbené, našli pořadatelé další krásné místo. 
V Malopolském vojvodství v jižním Polsku nedaleko 

Krakova je město Niepolomice, které 29. a 31. července 

2 022 přivítalo 18 soutěžních týmů z Polska na 1. ročníku 

soutěže CIAT. Celá soutěž se uskutečnila v nádherném 

prostředí jemuž vévodí lovecký hrad polských králů, který 

byl v 16. st. přestavěn na renes. zámek. Po příjezdu v pátek 

2 9.7. se v 17. hod uskutečnilo setkání všech účastníků 

a seznámení s programem a připomenutí některých částí 
pravidel soutěže. V podvečer se pak všichni sešli v sále 

zámku ke shlédnutí kulturního programu a společnému 

občerstvení. 

Sobotní program začal v půl dvanácté příjezdem prvního 

spřežení na stanoviště rozhodčího, které bylo přímo před 

zámkem. Zde hlavní rozhodčí Tadeusz Kolacz přiděloval body v první části soutěže, kterou bylo 

hodnocení spřežení. Druhým rozhodčím byl Krzysztof Szuster, který zároveň hodnocení 
komentoval pro přihlížející diváky. Hodnocení na obou stanovištích se aktivně zúčastnili také 

zástupci z Česka, Jiří Hladík a Milan Novák, jako adepti na pozice rozhodčích a technických 

delegátů, aby i Česká republika měla v AIAT na této pozici v budoucnu své zástupce. 

Na čtrnáctou hodinu byla pro soutěžící i obyvatele města připravena jízda kočárů ulicemi 

města Niepolomice. Ve večerních hodinách se všichni sešli v prostorném sále zámku, kde 

v devatenáct hodin začala galavečeře a vyhlášení výsledků po první soutěži. 

Nedělní část soutěže byla zahájena v devět hodin startem terénní jízdy na dvanáct kilometrů 

s pěti překážkami v okolí města a dojezdem v novém jezdeckém areálu, ve kterém se konala 

i poslední část, jízda zručnosti. Ta začala ve třináct hodin. Celý nedělní program byl provázen 

silným deštěm. I přes nepřízeň počasí měla soutěž skvělou atmosféru a předvedlo se zde 

mnoho nových spřežení a mladých lidí, kteří mají zájem o tento druh soutěží a setkání. 
Pořadatelé již připravují druhý ročník na 27.- 28.5. 2023. 
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Mezinárodní soutěž tradičních zápřeží, Kroměříž 24. – 25.9.2022 

Společnost přátel klasických zápřeží (SPKZ), člen mezinárodní organizace AIAT (Association 

Internationale d´Attelage de Tradition), uspořádal druhý roční Mezinárodní soutěže tradičních 

zápřeží, která proběhla 23. - 25. 9. 2022 v zámeckém areálu v Kroměříži. 

Návštěvníkům zámeckého parku se představilo třináct spřežení z Česka, Německa, a Polska za 

přísného dohledu rozhodčích z Francie, Španělska, Německa a Polska. Celé setkání probíhalo 

v duchu společensko-kulturní akce s připomenutím dvoustého výročí narození Ignáce Šustaly, 
zakladatele Kopřivnické vozovky, pozdější automobilky Tatra (7. prosince 1822, Kopřivnice) 
a představením kultury, tradic České republiky, Zlínského kraje, regionu Haná a města 

Kroměříže. 

V pátek po příjezdu se všichni účastníci sešli v prostorách arcibiskupského zámku k přednášce 

JUDr. Vojtka a následně k informacím o programu setkání a závodech. Po zahájení následovalo 

přivítání pana JUDr. Libora Vojtka a jeho přednáška o Ignáci Šustalovi, jeho rodině a vývoji 

firmy v různých časových období. 

Po velice zajímavé přednášce následovalo představení nové knihy pana doktora Vojtka Ignaz 

Schustala Nesselsdorf, kterou osobně věnoval rozhodčím soutěže, panu Christianu de 

Langlade (F), Hartmuthu Huberovi (D), Tadeuszi Kolaczovi (PL) a Raimundu Coralovi (E). Všem 
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přítomným zástupcům jednotlivých soutěžících předal upomínkové předměty věnované 

firmou Tatra. 

Další část přednášky byla věnována Česko – Polskému projektu (SPKZ a Polské Grupy Tradycji 

Powożenia) na dohledání historických kočárů vyrobených firmou Iganz Schustala Nesselsdorf, 

které nejsou v muzeích, ale jen v privátním držení. Výsledkem půlroční práce, která začala na 

semináři v Muzeu Powozów Galowice konaném ve dnech 19. - 20. 03. 2022, jenž byl věnován 

firmě Iganz Schustala Nesselsdorf, bylo představení fotografií čtrnácti dohledaných kočárů 

firmy Schustala na území Česka a Polska. V sobotním i nedělním programu byl při komentování 
věnován prostor na představení divákům historie firmy Schustala. Atmosféru všech tří dnů 

doprovázel obraz zakladatele firmy, který byl v neděli věnován Tadeuszi Kolaczovi. K vidění byl 

i historický kočár Mylord firmy Schustala, který na setkání přivezla paní Justyna Przyborowska 

z Waršavy, s nímž se zúčastnila celé soutěže. Velké poděkování patří panu doktoru Vojtkovi za 

čas, který věnoval milovníkům historických kočárů. 

Po skončení páteční prezentace následovalo seznámení s celým programem setkání a soutěže, 
které bylo ukončeno diskuzí a následným malý pohoštěním, kde příjemnou atmosféru 

dotvářel Mužský pěvecký sbor z Nedakonic doprovázený harmonikářem panem Václavem 

Noskem z Kojetína. 
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Sobotní program zahájil krojovaný „Hanácké sóbor“ z Kroměříže pásmem písní a tanců z Hané. 
V deset hodin ředitel zámku Ing. Jiří Uhlíř uvítal hosty, návštěvníky a došlo k představení 
mezinárodní rozhodčích, kde Baron Christian de Langlade pozdravil všechny přítomné. Tím 

mohla začít první část soutěže A - hodnocení spřežení. Tóny loveckých fanfár trubačů ze Zlína 

oznamovaly příjezd jednotlivých spřežení dle stanoveného času, v 10:15 hod. přijelo 

k hodnocení první spřežení, které si řídil sám majitel Jiří Hladík z Hrdlořez, Josefův Důl. Po šesti 
minutách přijížděla další spřežení k hodnocení, kde se hodnotil celkový dojem, u koní pak 

upravenost čistota, postroje, kočár a jeho celkový stav, harmonie a styl oblečení kočího, 
podkoního a cestujících, nechybělo také hodnocení doplňků, klobouků, rukavic, bot atd. 

Mezi návštěvníky byla početná skupina návštěvníků z Polska, kteří hlasitě povzbuzovali své 

závodníky. Po ukončení první části závodu pozdravil všechny přítomné ředitel SPKZ Ing. David 

Olejníček. Následovalo seřazení kočárů a příprava na průvod městem Kroměříž. V té době již 
na Velkém náměstí předváděl přihlížejícím divákům své umění místní „Hanácké sóbor“. Všem 

přítomným příjezd průvodu ohlašovaly opět nádherné tóny loveckých fanfár. Celý průvod 

městem byl zabezpečen státní i městskou policií. Průvod vedla i zakončovala motohlídka PČR, 
kterou následovala policie na koních. Další v průvodu se přihlížejícím představilo Hanácké 

a Kunovické banderium na koních doprovázené na voze taženém koňmi dechovou hudbou 

Věrovanka. Za nimi jeli jednotlivý soutěžící podle startovních čísel a komentátoři je jmenovitě 

představovali. Celý průvod dvakrát obešel Velké náměstí a spanilou jízdu ukončili v prostorách 

zámeckého parku. 
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V sedmnáct hodin byl pro všechny připraven koncert konzervatoře P. J. Vejvanovského 

v kostele svatého Jana Křtitele v Kroměříži. Po skončení koncertu se hosté pomalu přesunuli 
do zámeckého parku, kde je přivítali slavnostními fanfárami trubači konzervatoře a ředitel 
zámku s pozváním ke slavnostní večeři v prostorách zámku. Ta byla ukončena komentovanou 

prohlídkou zámku a zámecké obrazárny. 

Nedělní program byl naplánován na osmou hodinu, a ten nenarušil ani drobný déšť, který 

s malými přestávkami provázel soutěžící celou druhou částí, a tou byla terénní jízda 14 km, 
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kde na spřežení čekalo pět bodovaných úkolů. Celá trasa vedla po zpevněných cestách a byla 

zabezpečena PČR i dobrovolníky z okolních obcí. První úkol čekal na soutěžící v obci Hradisko, 

zde měli pravým předním kolem projet vymezený prostor 30 cm široký a 15 m dlouhý, 
následovala další překážka v obci Bezměrov, zde bylo stání u značka STOP po dobu dvaceti 

vteřin. V obci Lutopecny měli soutěžící za úkol zacouvat do vymezeného prostoru 

ohraničeného kužely s balonky. Další dva úkoly čekali na soutěžící v parku zámku. Jedním byl 

přejezd spřežení přes červený koberec a pak následoval mistrovský úkol nazývaný sklenička. 
Zde musí kočí přijet ke stojanu „A“, vzít pravou rukou skleničku se sektem, vypít ji, a následně 

vést spřežení levou rukou ke stojanu „B“, a zde skleničku odložit. Dojezdem do cíle v daném 

čase končí druhá část soutěže. 

Další část, zkouška zručnosti byla dle programu zahájena ve třináct hodin. Jedná se o rychlostní soutěž 
spřežení mezi kužely. Celkově bylo postavenou osmnáct branek s délkou tratě 860 m. Na tuto 

část soutěže se také umoudřilo počasí, déšť ustal a diváci přicházeli povzbudit místní soutěžící, 
kterými byli Lubomír Doležel z Dobrotic a Mgr. Jana Galatíková z Lebedova. Po skončení 
poslední části, než se zpracovali výsledky, kočí posadili personál z kolbiště do kočárů, a za 

potlesku diváků je svezli jako poděkování po závodišti. V té době přijel do zámeckého parku 

poblahopřát soutěžícím také administrátor arcidiecéze olomoucké, biskup Josef Nuzík. Po 

seřazení všech soutěžících a předání plaket všem, poblahopřál k účasti, a celkovému vítězi 
Lukaszi Pankovi z Polska předal pohár. Druhé místo obsadil Irek Kozłowski, také z Polska. 

Nejlepší Český soutěžící Lubomír Doležel se umístil na celkovém třetím místě. Po defilé kočárů 

bylo setkání historických kočárů v Kroměříži ukončeno. 
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5 ) Hospodaření ústavu 

Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. v roce 2022 hospodařila s výnosy v celkové částce 

6 

1 

87.097,34 Kč, náklady v celkové částce 584.880,70 Kč a hospodářský výsledek byl zisk ve výši 
02.216,64 Kč. 

Ústav účtoval v roce 2022 odděleně o 5 střediscích: 

5 .1. Středisko členství v AIAT 

Ústav účtuje odděleně o nákladech spojených se členstvím v mezinárodním sdružení, 
zpravidla se jedná o pravidelný roční poplatek ve výši 250 euro a podle ekonomické situace a 

možností ústavu se zde účtují i náklady spojené s výročním zasedáním a valnou hromadou 

mezinárodního sdružení vždy pořádanou v jedné z členských zemí AIAT. V roce 2022 se náš 
ústav valné hromady AIAT neúčastnil. 

Výroční zpráva 2022 
20 



  

  

Společnost přátel klasických zápřeží ČR, z.ú. 

Celkové náklady této činnosti v roce 2022 byly 6.263,97 Kč (250 euro při kurzu 25,0559 

Kč/euro) a celkové výnosy této činnosti byly 6.250,00 Kč (dary od ředitele a členů správní 
rady ústavu), celkový hospodářský výsledek z této činnosti byla ztráta -13,97 Kč. 

5 .2. Středisko Provoz 

V tomto středisku ústav odděleně účtuje o provozních nákladech spojených s běžným 

provozem činnosti ústavu, kam prozatím spadají hlavně náklady na web, účetnictví společnosti 
a náklady a výnosy spojené s bankovními účty ústavu, poplatky za vedení účtu a kurzové 

rozdíly (zisky a ztráty) eurového účtu. 

Celkové náklady této činnosti v roce 2022 byly 18.075,48 Kč a celkové výnosy této činnosti 
byly 17.935,00 Kč (dary od ředitele a členů správní rady ústavu), celkový hospodářský 

výsledek z této činnosti byla ztráta -140,48 Kč. 

5 .3. Středisko Ostatní akce 

Dále ústav v roce 2022 účtoval odděleně o ostatních akcích mimo akci Mezinárodní soutěže 

tradičních zápřeží v Kroměříži. Jednalo se o náklady za účast na Semináři o historických 

kočárech a spřeženích v Muzeu Powozów Galowice v termínu 19.-20.03. 2022 (viz. add 4 - 

účastnický poplatek a náklady za ubytování), náklady spojené s pořádáním vlastního 

Semináře ústavu v Bystřici nad Pernštejnem v sobotu 26.3.2022 (viz. add 4 – pronájem 

areálu) a dále náklady spojené s pořádáním vlastní akce Den koní v Mladé Boleslavi v úterý 

1 4.6.2022 (viz. add 4 – náklady spojené s pořádáním akce, ukázky koní, doprava atd.) 

Výnosy této činnosti se skládají z tržby za pořádní semináře v Bystřici nad Pernštejnem, dále z 

tržby za pořádání Dne koní v Mladé Boleslavi od partnera akce ŠKO-ENERGO s.r.o., z tržby za 

práci pro Muzeum umění Olomouc, z darů od ředitele a členů správní rady ústavu a z darů od 

dalších 2 fyzických osob. 

Celkové náklady této činnosti v roce 2022 byly 39.436,40 Kč a celkové výnosy této činnosti 
byly 103.708,30 Kč, celkový hospodářský výsledek z této činnosti byl zisk 64.271,90 Kč. 

5 .4. Středisko Kroměříž 

Ústav v roce 2022 účtoval odděleně také o nákladech a výnosech spojených s pořádáním 

vlastní akce: „Mezinárodní soutěž tradičních zápřeží Kroměříž“, která se konala v termínu od 

2 4.9. do 25.9.2022. 

Mezi náklady této akce patřila spotřeba materiálu jako byla např. výroba pamětních cen pro 

všechny účastníky a rozhodčí akce, reprezentační náklady, nákup různých služeb, jako např. 
ubytování rozhodčích, catering pro pozvané partnery a donátory akce, pronájem mobilních 

boxů pro koně, pronájem zámecké zahrady a režie zámku, překladatelské služby, zajištění 
ozvučení akce, zajištění elektropřípojky pro mobilní boxy pro koně a karavany všech účastníků 

akce, zajištění trubačů na akci, zajištění dopravy a manipulátoru, výroba videoreportáže z akce 

a její překlad do angličtiny, náklady spojené se zajištěním koní do průvodu městem atd. 
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Mezi náklady této akce patří i penále z titulu nedodržení veterinárních podmínek svodu 

stanovených SVS, KVS Zlín a to ze strany 5 účastníků z Polska. 

Mezi výnosy z této akce patří tržby z prodeje služeb jako je reklama a propagace pro partnery 

akce, dále tržby z prodeje služeb – startovné od účastníků akce, dále dary od právnických osob 

a mezi ostatní výnosy této akce patří i úhrada předpisu pohledávek za pokutu od SVS, KVS Zlín 

dle předchozího odstavce. 

Celkové náklady této činnosti v roce 2022 byly 445.743,08 Kč a celkové výnosy této činnosti 
byly 484.204,04 Kč, celkový hospodářský výsledek z této činnosti byl zisk 38.460,96 Kč. 

5 .5. Středisko Dotace Město Kroměříž 

V roce 2022 získal ústav jedinou dotaci na pořádání akce v Kroměříži a to přímo od Města 

Kroměříž. Podmínkou pro vyúčtování a následnou veřejno-správní kontrolu bylo opět 
samostatné oddělené účtování o této dotaci. 

Celkové náklady této činnosti v roce 2022 byly 75.361,77 Kč (vystoupení Hanáckého sóboru 

z Kroměříže, koncert konzervatoře P.J.Vejvanovského, Biskupští manové z Kroměříže, 
dechová hudba Věrovanka, focení atd.) a celkové výnosy této činnosti byla Veřejnoprávní 
smlouva o poskytnutí dotace mezi Městem Kroměříž a SPKZ ČR, z.ú. č.99/02/22/2 ve výši 
7 5.000,00 Kč, celkový hospodářský výsledek z této činnosti byla ztráta -361,77 Kč. 

Počáteční stav bankovního korunového účtu SPKZ ČR, z.ú. k 1.1.2022 … 2.706,40 Kč. 

Konečný stav bankovního korunového účtu SPKZ ČR, z.ú. k 31.12.2022 … 150.325,49 Kč. 

V průběhu roku 2022 byl zřízen bankovní eurový účet a jeho konečný stav k 31.12.2022 byl 

2 .711,09 euro, kurz ČNB euro k 31.12.2022 byl 24,115 Kč … 65.377,94 Kč. 

Celkový konečný stav bankovních účtů společnosti k 31.12.2022 … 215.703.43 Kč 

Stav peněžních prostředků v pokladně společnosti k 1.1.2022 … 0 Kč. 

Stav peněžních prostředků v pokladně společnosti k 31.12.2022 … 225 Kč. 

Společnost k 31.12.2022 neměla žádné pohledávky. 

Společnost k 31.12.2022 měla závazek (výdaje příštích období) vůči polské společnosti za 

pronájem mobilních boxů pro koně za celkovou částku 106.228,67 Kč. K úhradě závazku došlo 

ke zpoždění z důvodu registrace ústavu k DPH jako identifikovaná osoba pro tuzermská plnění 
zahraničních osob v rámci EU. V době vydání výroční zprávy je již závazek uhrazen a DPH 

odvedeno. 

Vzhledem k tomu, že ústav z pohledu daně z příjmu právnických osob pojímá obecných výhod 

zdaňování neziskových organizací tj. nezdanitelný základ daně ve výši 300 tis. Kč, nebyla 

z hospodářského výsledku za rok 2022 vypočtena a účtována daň z příjmu. 

Ing. David 

Olejníček 

Digitálně podepsal 

Ing. David Olejníček 

Datum: 2023.04.19 
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